



“运河记忆”游览项目国庆长假接待游客近两千人

泛舟老运河，游船没大停歇

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪洸
王浩然 通讯员 范培倩 梁春峰



“运河记忆”游船。

无数济宁人对运河文化的共鸣。

在9月30日晚正式启动之后，整个国庆长假期间，除了其中三天因为天气原因未能发船之外，这条潺潺流淌了上千年的古老河流上，一页页扁舟的倒影不断地在河面上激起一层层涟漪，“该项目虽然目前只准备了共计12条游船，但长假期间购票体验的市民和游客几乎没断过。”负责运营的济宁运河文化旅游开发有限公司相关负责人

告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

该项目目前分为日间和夜间双线运营模式。其中，夜间模式因为古运河两岸新上的灯光秀和精彩的曲艺、戏曲表演，使其备受市民和游客的青睐，长假期间几乎成了微信朋友圈里必定要打卡的地方。而与之相对的，日间线路虽然没有了五彩斑斓的灯光秀，但可以更加清楚地观赏两岸风景，以及聆听随船讲解员对运河文化的娓娓道来，却别有一番风味。

讲解员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，为了丰富市民游客的游览过程，讲解员的讲解词包括了运河两岸十余处古代、现代的历史文化地标，“像天井闸、清平桥、玉堂酱园，到现代的以非遗技艺展示为主的宣阜巷等，都有讲解。”此外，下一步随船还会准备一些与运河文化的小礼品，通过一些互动环节来分发给市民游客，能给大家留下更深刻的“运河记忆”。

运河记忆 串联文旅资源

据介绍，“运河记忆”历史文化街区位于济宁市古运河沿岸，周边文化资源丰富，涵盖全国重点文物保护单位东大寺，省级文物保护单位太白楼、天井闸，以及老运河原生古迹、古街、古树等空间节点，总面积约11平方公里，水域面积约3.2公顷。

“运河记忆”分为三期进行规划建设，一期打造南岸街步行街夜游览、水上游览、运河戏院、南岸街立面改造4个项目。二期完成“三街六巷”建设，三街即小闸口西街、大闸口南岸街、纸坊街；六巷即竹竿巷、清平巷、打绳巷、永宁巷、清宁巷、宣阜巷。三期完成

整个规划范围内项目建设。

济宁运河文化旅游开发有限公司相关负责人介绍，目前一期项目中已经建成并投入使用的泛舟游览古运河项目在国庆长假期间备受市民游客的欢迎，“除了其中三天因天气原因未能发船之外，累计接待游客近两千人，12艘游船在运营时段内几乎不停船。”为了更好地服务市民游客，公司计划未来还将进一步增加运河两岸的表演项目，根据实际运营情况增加日间运营线路的观赏内容。

济宁市文化和旅游局四级调研员、济宁市运河文化经济带指挥部办公室主任刘凤来表示，“运河记忆”文旅项目的启动，是济宁市今年文旅融合发展迈出的至关重要的一步，“过去济宁各县市区的旅游资源较为松散，且以曲阜为主形成东线，以梁山微山为主形成西线，缺少联动，难以形成一个较为完善的文旅体系。”而随着“运河记忆”项目的推动，未来主城区将成为串联起东部儒家文化、生态文化与西部运河文化、水浒文化的桥梁，将全市的文旅资源串联起来，让来济旅游的游客真正住下来，更加全面、丰富地体验济宁市的文化旅游魅力。

■今日本报B01-04 ■本版编辑：刘凯平 ■组版：曾彦红 ■校对：易雪

一河碧水，两岸青葱，泛舟于老运河之上，不仅可以欣赏旖旎风光，还能感受大运河文化的魅力。9月30日晚，济宁市任城区“运河记忆”历史文化街区夜游启动仪式在济宁东大寺码头举行，市民可从东大寺随船而至会通桥，将运河美景“一网打尽”。



扫码看视频。

泛舟运河 新晋网红打卡地

刚刚过去的这个国庆长假，无论对于济宁市民还是首次来济的游客而言，都有一项不得不去体验的文旅项目，那就是位于任城区古运河上的游船项目。作为济宁市任城区“运河记忆”历史文化街区的重要组成部分，这一游览观光项目的上线，无疑唤起了

九巨龙 DRAGONIX
人人九巨龙 家家生活美

九巨龙国尊1号

—— 国尊系 · 定制级 · 大师作 ——

城市公园750亩^约大师定制平墅

红星系之上 高端定制 公园住区

公园地产 1号豪宅

134-181m² 大师定制精装平墅 交1万抵5万 火爆预约

T.0537 279 9999

营销中心/项目地址：中国·济宁·约750亩城市公园旁 开发商：九巨龙房地产开发集团